

# 法律送到“家门口” 暖到居民心窝里

星报讯(郑婷婷 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 合肥市蜀山区三里庵街道竹荫里社区多年来以解决群众法律需求为落脚点,以群众喜闻乐见的法律服务方式为切入点,联合安徽省律师协会常务理事集中开展志愿法律服务、“微心愿”、普法宣传教育等活动,积极主动为群众提供优质高效便捷的法律服务,努力推动法治精神进入“寻常百姓家”。

“听说省律协会长进社区开展法律咨询活动,我就想着问问婚姻方面的问题。”西园新村居民徐大姐在接到社区通知后,带着厚厚的材料来到社区党群服务中心。

活动现场,居民们三三两两围住志愿律师,有的拿着材料倾吐着自己的烦恼,有

的拎着布袋在一旁观看,有的侧耳倾听解答,时不时附和着插话,一堂以案说法的生动普法课悄然开讲了。现场专业律师围绕房屋买卖、遗产继承、婚姻家庭、老年人赡养、未成年子女抚养等法律问题与社区群众面对面解疑答惑。

在听了专业人士耐心细致的解答后,徐大姐连连表示不虚此行,“我还要了律师的号码,后面有什么问题我还想咨询他。”

近年来,竹荫里社区以“我为群众办实事”实践活动为契机,将党史学习教育与法治宣传教育整顿深度相融,不断优化便民利民措施,对行动不便的残疾人、老年人主动提供上门服务,开通“绿色通道”,多措并举为民办实事,为和谐社区提供了坚实的法治保障。

## 一句话新闻

为落实好疫情防控工作,推进党史学习教育“我为群众办实事”实践活动,合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区人大代表工作站组织区人大代表走进小区、商铺、酒店视察疫情防控工作情况。 ■ 郭艳 孙雨静 记者 马冰璐

为进一步做好疫情防控宣传工作,近日,合肥市三里街街道城管中队联合市场监督管理所开展疫情防控知识宣传,营造全民参与联防联控工作的氛围。截至目前,中队共劝导不佩戴口罩30余人,督促16家商户做好防疫措施,发放《告三里街经营户一封信》400余份。

■ 解莉莉 记者 于彩丽

## 立功送喜报 尊崇暖人心

星报讯(郑婷婷 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 为增强军人职业荣誉感,进一步弘扬新时代拥军优属光荣传统,营造尊崇军人的良好社会氛围,激励现役军人安心服役,建功立业。近日,合肥市蜀山区三里庵街道开展为立功现役军人家属送喜报活动。

一人立功,全家光荣。近日,三里庵街道竹荫里社区、三里庵街道退役军人服务站,以及三里庵街道武装部相关负责人一行来到西园新村孙剑雄家中,为立功现役军人家属颁发立功喜报,佩戴授带,赠送慰问金,对孙剑雄同志荣立三等功表示祝贺,同时感谢其父母培养如此优秀的儿子,感谢他们对国防事业的

支持与奉献。

“我现在心情很激动,我为他感到骄傲,希望我的儿子在部队里面发挥更好的作用,做一名合格的军人。”父亲接过喜报激动地说。

随后,三里庵街道主要负责人与其家属亲切交谈,详细了解了其家庭生活情况,并叮嘱其家属,有困难要及时与社区沟通交流,社区也会一如既往地关心关爱军人家属,消除军人的后顾之忧。

通过组织为立功受奖现役军人家庭送喜报活动,增强了现役军人的自豪感和荣誉感,切实让军属感到光荣和温暖,激发社区青年投身军营的热情,在竹荫里社区内营造了拥军优属的浓厚氛围。

## 肥东县响导乡 开展食品安全专项检查

星报讯(赵路畅 记者 赵汗青) 8月12日,肥东县响导乡食安办、市场监督管理所人员开展未成年人食品安全专项检查行动。

此次检查行动,以学校周边餐馆、饭店、商超为检查重点,检查餐饮具清洗消毒是否合格;食品原料、成品的贮存和餐食加工操作是否规范,是否按要求留样;从业人员健康证明是否齐全等问题逐一进行排查。

在检查中,检查组深入学校周边及响导大街超市,重点检查未成年人高消费的食品是否存在“三无”、过期变质等违法行为,并要求食品经营者按照法律规定不得向未成年人售烟酒并在显著位置设置禁止向未成年人售烟酒标志;还向食品经营者进行法律法规知识教育宣传。

此次专项检查,全乡共检查商超、饭店39家。对部分存在原料管理不规范、从业人员管理不符合要求的商户,已督促其限期整改。

## 梅山路社区 开展空置工业厂房排查

星报讯(李珊珊 郭艳 孙雨静 记者 马冰璐) 为全面掌握辖区闲置工业厂房和办公楼宇基本情况,优化辖区资源配置,盘活闲置工业厂房和办公楼宇,促进楼宇经济发展再上新台阶,精准服务招商项目落地,推动辖区经济高质量发展。近日,合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区积极开展辖区闲置工业厂房和办公楼宇摸排登记工作。

社区对辖区范围内1000平方米以上闲置且有出租意愿的工业厂房、商业楼宇进行全面摸排,对排查期间符合标准的企业进行登记,并对排查出的空置点进行归类,细化空置厂房、商业楼宇期望出租项目、出租房源企业基本情况及期望出租价格等基本信息,为下一步更好的发展特色楼宇,多渠道进行招商引资发布和载体资源做好查询,社区也将持续优化营商环境,为企业发展提供坚实的服务保障。

## 龙河路社区搭建人大代表为民服务舞台

星报讯(时阳 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 近年来,合肥市三里庵街道龙河路社区高度重视人大代表履职阵地建设,通过在社区建立人大代表工作站这一平台,以定点定时开展联系接待选民、学习交流等为主要形式,逐步搭建人大代表工作站的构架,进一步畅通人大代表联系选民、服务群众的渠道,切实做到工作有阵地、活动有计划、制度有规范、人员有落实,让代表履职既有平台又有舞台。

为规范社区人大代表工作站工作,社区安排了一名站长和一名联络员,设置人大代表意见箱、人大工作站、选民代表工作站、代表活动室等区域。

工作站的主要任务是围绕中心,服务发展,倾听民声,汇集民情,反映民意,对于具有一定普遍性的问题,人大代表将以议

案、建议、批评和意见的方式提出,促进问题解决,通过工作站这个载体,充分发挥网格内人大代表在社会治理、矛盾化解、人民调解中的作用。

2021年上半年,工作站已开展困难群众新春慰问、关爱创业青年等代表活动10次,先后就小区物业管理、老旧小区改造、大学生创业就业、文明养犬等问题进行专题调查研究,并现场与选民代表、居民代表、物业代表等进行座谈,提出了切实可行的解决办法,将困扰居民生活的问题不出社区就能得到很好地解决。

人大代表以科学化解决人民群众的实际困难为工作的主要任务,坚持定期走访居民,不定期收集社情民意,做到第一时间接收并着手解决基层老百姓最关心的问题,充分发挥代表为民排忧解难的“直通车”作用。

## 文明创建在行动 卫生整治正当时

星报讯(牛南岚 记者 赵汗青) 为着力改善人居环境,建设美丽乡村,全力营造干净整洁、文明有序的生活环境,肥东县陈集镇积极开展村居“三小六乱”环境卫生整治行动,共同助力创建文明城市。

8月17日一早,镇城管执法队员就来到陈集社区,在社区村干部、志愿者的统一配合下,对辖区内主干线两侧、村庄内外“三小六乱”、村居房前屋后等区域进行

了集中整治与清理。在专项清理行动开展的同时,镇农环办还要求保洁人员加强机械作业,增加垃圾收集频率、提高保洁质量。

下一步,陈集镇还将进一步建立完善长效监察机制,扩大整治范围,让更多的社区参与并落实其中,使镇区内环境面貌焕然一新,居民生活质量逐步提升,为文明城市创建营造良好氛围。



# 美好社区

## 市场星报

2021年8月19日  
星期四

编辑 江 锐  
组版 李 静  
校对 刘 洁



掌中安徽  
APP客户端



官方微信  
scxb123

市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com